
 
 
 
 

CONCURSO PÚBLICO PREFEITURA MUNICIPAL DE 
SANTO ANTONIO DOS LOPES-MA 

 

 

MÉDICO PSIQUIATRA 
INSTRUÇÕES 

 

1. Verifique se este material está em ordem e se o seu nome e número de inscrição conferem com 
os que aparecem no CARTÃO-RESPOSTA. Caso contrário, notifique IMEDIATAMENTE ao 
fiscal. 

 
2. Após a conferência, o candidato deverá assinar, no espaço próprio do CARTÃO-RESPOSTA, 

com caneta esferográfica de tinta cor preta ou azul. 
 

3. No CARTÃO-RESPOSTA, a marcação das letras correspondentes às respostas certas deve ser 
feita cobrindo todo o espaço compreendido, a caneta esferográfica de tinta cor preta ou azul, 
de forma contínua e densa. A LEITORA ÓTICA é sensível a marcas escuras, portanto, preencha 
os campos de marcação completamente, sem deixar espaços. 

 
4. Tenha muito cuidado com o CARTÃO-RESPOSTA, não DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR. O 

CARTÃO- RESPOSTA, SOMENTE poderá ser substituído se, no ato da entrega ao candidato, já 
estiver danificado. 

 
5. As questões objetivas são identificadas pelo número que se situa acima de seu enunciado. 

 
6. SERÁ ELIMINADO do Processo Seletivo/Concurso Público o candidato que: 

 
a) Se utilizar, durante a realização das provas, de máquinas e/ou relógios de calcular, bem como 

de rádios gravadores, headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer 
espécie; 

 
b) Se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o CARTÃO-RESPOSTA. 

 
7. Os rascunhos e as marcações assinaladas no caderno de questões NÃO SERÃO CONSIDERADOS. 
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As questões 01 a 04 fazem referência ao texto abaixo: 
 

Navalha de Occam 
 
 

Formulada pelo filósofo medieval Guilherme de Occam (por vezes grafado Ockham), a lex 
parsimoniae (lei da parcimônia) é um princípio, solucionador de problemas, filosófico reducionista, que permite 
distinguir entre teorias equivalentes e pode ser utilizado como técnica para formulação de modelos teóricos. Em 
sua formulação mais simples, a Navalha de Occam dirá que, entre duas teorias com iguais resultados, que explicam 
ou preveem os mesmos fenômenos, devemos sempre escolher a teoria mais simples. 

A navalha de Occam é frequentemente utilizada para evitar inflações ontológicas desnecessárias, 
quando uma entidade ou substância é postulada, sem que haja evidências de sua existência, simplesmente para 
possibilitar a aplicação ou consistência de uma teoria. 

Não obstante a expressão, normalmente atribuída a Occam, "entia non sunt multiplicanda praeter 
necessitatem" (entidades não devem ser multiplicadas além da necessidade) não possa ser encontrada em sua, 
outras afirmações semelhantes o são e servem de base para atribuir a ele a fundação do conceito, embora este 
apareça  em autores anteriores, entre eles John Duns Scotus, Maimonides e mesmo em Aristóteles, em seus 
Analíticos Posteriores, quando este afirma que devemos assumir a superioridade da explicação que se utiliza de 
um número menor de postulados ou hipóteses, quando todos os outros elementos forem equivalentes (ceteris 
paribus - outras coisas sendo iguais). 

Antes do século XX, a suposição de que a natureza era simples e desta forma a explicação mais simples 
teria maior probabilidade de ser verdadeira. Tomás de Aquino defendeu, no século XIII, que, se algo pode ser feito 
por meio de um elemento, seria supérfluo faze-lo por meio de diversos elementos, uma vez que a natureza emprega 
apenas os elementos necessários, nunca mais do que isto. Com o desenvolvimento da ciência, especialmente a 
partir do século XX, no entanto, ganha popularidade a ideia de que os eventos podem ser mais complexos que 
nossas melhores teorias supõem e a defesa da navalha de Occam baseada na suposição de simplicidade da natureza 
perde força. 

Em termos pragmáticos, entende-se que teorias simples são mais fáceis de entender. Desta forma, a 
navalha de Occam torna a apresentação de teorias mais simples e as discussões mais práticas. Elliot Sober defendeu 
que, em termos estritos, sequer a própria razão pode ser justificada rigorosamente e, afim de estabelecer um 
diálogo promissor, é preciso aceitar alguns elementos de antemão, a navalha de Occam é, segundo ele, um bom 
candidato para realizar a tarefa de escolher os elementos a partir dos quais a discussão será iniciada. Outra 
justificação para a navalha de Occam vem da matemática, mais especificamente da lei de probabilidades. Entende-
se que a cada elemento introduzido há um aumento da possibilidade de erros. Desta forma, se um elemento não 
aumenta a precisão de uma teoria, seu único efeito é aumentar a possibilidade de que a teoria esteja errada. 

O filósofo Karl Popper, defendeu que nossa preferência por simplicidade pode ser justificada pelo 
critério de falseabilidade, uma vez que uma teoria mais simples seria aplicável a uma quantidade maior de casos, 
seria mais fácil testá-la e falseá-la do que uma teoria mais complexa. Por outro lado, Walter Chatton, 
contemporâneo de Occam, considerou o proceder de Occam excessivamente minimalista e defendeu que, se as 
entidades ou elementos propostos não são suficientes para verificar uma proposição afirmativa sobre algo, outros 
elementos devem ser propostos até que se possa verificar. Entre os filósofos que formularam anti-navalhas 
encontramos ainda Gottfried Wilhelm Leibniz, Karl Menger e Immanuel Kant. Com variações próprias de cada 
autor, a posição anti-navalha é geralmente uma defesa de que a variedade dos seres não deve ser reduzida 
precipitadamente, atribuindo assim uma posição precipitada e extremada a Occam. 
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01) Pela leitura do texto, podemos afirmar que o 
princípio da Navalha de Occam é: 

a) Reduzido  
b) Mirabolante  
c) Simplificador 
d) Materialista  
e) Vanguardista 

 

02) Assinale a alternativa que corretamente 
representa as ideias apresentadas no texto: 

a) Walter Chatton, defensor de Occam, considerou, 
contudo, o proceder de Occam excessivamente 
minimalista.  

b) Tomás de Aquino defendeu, no século XIII, ideias 
que vão de encontro ao que seria proposto por 
Occam. 

c) Com o desenvolvimento da ciência, 
especialmente a partir do século XX, a navalha de 
Occam ganha um ímpeto ainda maior.  

d) Elliot Sober alega que a navalha de Occam é útil 
para realizar a tarefa de escolher os elementos a 
partir dos quais a discussão se dará.    

e) A navalha de Occam inovou a lei das 
probabilidades. 
 

03) Marque a alternativa que consta um 
filósofo/pensador que não se opõe ao princípio 
da Navalha de Occam: 

a) Walter Chatton  
b) Karl Menger  
c) Immanuel Kant  
d) Gottfried Wilhelm Leibniz  
e) Aristóteles 

  

04) Após a leitura do texto, usando os princípios da 
Navalha de Occam, diante de um fenômeno, a 
melhor explicação para tal evento seria a: 

a) Mais rápida. 
b) Mais simples. 
c) Mais provável. 
d) Mais complexa. 
e) Menos trabalhosa. 

 

05)  “A navalha de Occam é frequentemente utilizada 
para evitar inflações ontológicas desnecessárias 
(...)”. A melhor afirmação sobre a palavra 
destacada seria: 

a) Ontológico é, do ponto de vista filosófico, a 
abordagem de questões relacionadas ao ser.  

b) Trata-se de um paradigma sociológico.  
c) Assemelha-se, por conceito, à odontológico.   
d) Ontológico é um conceito matemático.   
e) Ontológico é o mesmo que pragmático. 

06) Na frase “A infância, recordo-me dos dias de 
criança com saudade”, é possível destacar a 
seguinte figura de linguagem: 

a) Anacoluto  
b) Aliteração  
c) Assíndeto  
d) Onomatopeia  
e) Anáfora  

 
07) Patrícia tinha uma voz doce e macia.  

Nessa frase temos um exemplo de: 
a) Metonímia.  
b) Sinestesia.  
c) Prosopopeia.  
d) Catacrese.  
e) Antonomásia.  

 
08) Qual das palavras abaixo é um exemplo de flexão 

de gênero do tipo sobrecomum: 
a) Condessa  
b) Sabiá  
c) Jornalista  
d) Amazona  
e) Criança   

 
09) Qual das alternativas abaixo é necessariamente 

antecedido por um artigo feminino:  
a) Ágape  
b) Aneurisma  
c) Eclipse  
d) Sentinela   
e) Plasma 

 
10) Assinale a alternativa que contém erro de 

concordância nominal: 
a) Anexas, seguem as fotos solicitadas.  
b) Em anexo, seguem as fotos solicitadas.   
c) Os escoteiros devem estar sempre alertas.   
d) Há provas bastantes de sua culpa.   
e) As meninas estão bastante nervosas.  

 
11) Marque a alternativa correta quanto à 

concordância verbal: 
a) Os familiares se esquecem de mandarem 

mensagens aos amigos.  
b) Cada um dos professores receberam seus livros.  
c) Cinco mil reais são pouco pela obra.  
d) Não me consta tais informações.  
e) Foi aí que todos entramos na igreja. 
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12) Destaque a alternativa que contém a única em que 
a colocação pronominal está correta: 

a) O deixei na biblioteca. 
b) Bernardo tinha casado-se no feriado.  
c) Eu não posso dizer-lhe que o amo: julgar-me-ia 

um precipitado.   
d) Me diga tudo o que se passou com você.  
e) Não queira-me bem, já que quero-lhe muito mal. 

 
13) Complete corretamente as lacunas. 

O desastre chegou rapidamente ____________ lugar. 
Daqui ________ poucos meses, nenhum dos 
habitantes se recordará mais das casinhas, que 
_______ tão pouco tempo, eram seus lares. 

a) aquele, a, a.  
b) àquele, à, há.  
c) àquele, à, à.  
d) àquele, a, há. 
e) aquele, à, há.  

 
14) O Acordo Ortográfico trouxe mudanças à Língua 

Portuguesa e algumas palavras deixaram de ser 
acentuadas. Assinale a alternativa que NÃO é um 
exemplo disso, devendo ser acentuada: 

a) Plateia  
b) Jiboia  
c) Feiura  
d) Maximo   
e) Ideia 

 
   

 

15) Dentre as regras para navegação segura na 
internet, podemos destacar os seguintes itens 
abaixo, EXCETO: 

a) Utilização de autenticação em duas etapas em 
cada conta e serviço utilizado. 

b) Manter dispositivos e aplicativos atualizados.  
c) Reutilização de senhas para diversas contas. 
d) Evitar utilizar (ou usar com cautela) redes wi-fi 

públicas, especialmente ao usar informações 
confidenciais.    

e) Fazer download de aplicativos apenas através de 
lojas oficiais.  
 

16) Assinale a alternativa que não contém um 
antivírus: 

a) AVG.  
b) Avast.  
c) Norton.  
d) Torrent. 
e) Kaspersky. 

17) Complete corretamente as colunas de acordo com 
as definições de pragas virtuais: 

(   ) É um programa ou código que “infecta” um ou 
mais programas embutindo uma cópia de si 
mesmo em outros programas, arquivos e 
dispositivos. 
( ) São programas que se instalam num 
computador sem que o usuário perceba, às vezes 
junto a um outro software que estava sendo 
baixado. Eles recolhem informações sobre o 
usuário, como hábitos de navegação, e as 
transmitem remotamente para outro 
computador. 
( ) É um programa que se propaga 
automaticamente numa rede e envia, de 
computador a computador, cópias de si mesmo. 
Ele usa brechas de segurança em sistemas e 
softwares para infectar um computador. Não 
infiltra cópias de si mesmo em programas e 
arquivos e não necessita ser executado para se 
espalhar. 
I – Spyware 
II – Vírus. 
III – Worm. 
Desta forma, a ordem correta é: 

a)  II – I – III.  
b) II – III – I.  
c) III – II – I.  
d) I – II – III.   
e) III – I – II.   

 

18) Marque a alternativa abaixo que não contém um 
exemplo de serviço ou aplicativo destinado à 
cloud backup: 
 

a) Dropbox  
b) Memória SSD.  
c) Google Drive  
d) iCloud   
e) OneDrive 

 

19) Ao procurar um notebook para comprar, o 
vendedor lhe passou a seguinte configuração: 
LENOVO, Intel Core i5-1135G7, Memória 8GB, 
Armazenamento 256 GB, três entradas USB e uma 
HDMI. Acerca desta configuração, podemos 
afirmar corretamente que: 
 

a) As informações dizem respeito somente ao 
software da máquina.  

b) O processador é LENOVO.  
c) O HD é de 8GB.  
d) A placa de vídeo é Intel Core.   
e) A memória RAM é de 8.192 MB. 

INFORMÁTICA 
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20) Para inserir nota de rodapé, no Word (versão 
2019), deve-se buscar a aba: 

a) Inserir  
b) Design  
c) Layout 
d) Referências  
e) Arquivo 

 
 

21) Assinale a alternativa que não contém um princípio 
ou diretriz do Sistema Único de Saúde: 

a) Universalidade de acesso aos serviços de saúde em 
todos os níveis de assistência.  

b) Preservação da autonomia das pessoas na defesa de 
sua integridade física e moral.  

c) Integração em nível executivo das ações de saúde, 
meio ambiente e saneamento básico.  

d) Centralização político-administrativa, com direção 
única em cada esfera de governo.   

e) Utilização da epidemiologia para o estabelecimento 
de prioridades, a alocação de recursos e a orientação 
programática. 

 
22) À direção municipal do Sistema de Saúde compete: 
a) Acompanhar, controlar e avaliar as redes 

hierarquizadas do SUS. 
b) O acompanhamento, a avaliação e divulgação dos 

indicadores de morbidade e mortalidade no âmbito 
da unidade federada.  

c) Estabelecer normas, em caráter suplementar, para o 
controle e avaliação das ações e serviços de saúde.  

d) Coordenar a rede estadual de laboratórios de saúde 
pública e hemocentros.  

e) Formar consórcios administrativos intermunicipais.  
 
23) São vedados, em todas as esferas de gestão do SUS: 
a) Somente o pagamento de medicamento, produto e 

procedimento clínico ou cirúrgico experimental. 
b) Somente o pagamento de medicamento, produto e 

procedimento clínico ou de uso não autorizado pela 
Agência Nacional de Vigilância Sanitária. 

c) O pagamento, o ressarcimento ou o reembolso de 
medicamento, produto e procedimento clínico ou 
cirúrgico experimental. 

d) O pagamento, o ressarcimento ou o reembolso de 
medicamento, produto e procedimento clínico de uso 
não autorizado pela Agência Nacional de Vigilância 
Sanitária. 

e) O pagamento, o ressarcimento ou o reembolso de 
medicamento, produto e procedimento clínico ou 
cirúrgico experimental, ou de uso não autorizado 
pela Agência Nacional de Vigilância Sanitária.  

24) Os recursos do Fundo Nacional de Saúde (FNS) 
serão alocados como: 

a) Despesas de custeio e de capital do Ministério da 
Educação, seus órgãos e entidades, da administração 
direta e indireta. 

b) Investimentos previstos em lei orçamentária, de 
iniciativa do Poder Executivo e aprovados pelo 
Congresso Nacional. 

c) Investimentos previstos no Plano Anual do 
Ministério da Saúde. 

d) Cobertura das ações e serviços de saúde a serem 
implementados pelos Municípios, Estados e Distrito 
Federal.  

e) Investimentos previstos em lei orçamentária, de 
iniciativa do Poder Legislativo, Judiciário e 
Executivo e aprovados pelo Congresso Nacional.  

25) A fim de contemplar as mudanças provocadas pela 
transformação digital e pelo surgimento de novas 
tecnologias, o Código de Ética Médica foi 
atualizado, passando a regular o uso das mídias 
digitais como meio de divulgação e publicidade. 
Acerca do tema, assinale a alternativa que NÃO 
representa uma conduta vedada à classe médica: 

a) Divulgação de fotos dos pacientes, exceto com 
expressão autorização destes.  

b) Realização de consultas e diagnósticos por meio de 
meios de comunicação em massa.  

c) Divulgação de peça publicitária sem a inclusão dos 
dados pessoais, número do CRM e RQE do médico 
em toda peça publicitária.  

d) Prescrição de medicamentos por canais voltados 
para a comunicação em massa ou à distância.   

e) Utilização de termos que transmitam a ideia de que 
o seu serviço é superior ao de outros profissionais, 
vide “o melhor”, “o único” e “completo”. 

 

26) Sobre a síndrome do cérebro orgânico crônico ou 
síndrome do cérebro orgânico (OBS), indique a 
alternativa incorreta a seguir: 

a) É um tipo de distúrbio em que o funcionamento 
mental diminui devido a uma doença física ou 
condição médica em vez de uma doença psiquiátrica. 

b) Este distúrbio é idêntico da demência. 
c) Quando tratados precocemente, um pode ser capaz 

de prevenir os danos que são causados por transtorno 
mental orgânico (OMD), bem como recuperar a 
função mental completamente. 

d) A causa orgânica para a disfunção cerebral é 
assumida quando não há sinais de comportamento 
psiquiátrico ou outras causas, como transtorno de 
humor. 

e) Demência, delirium e amnesic são os três 
diagnósticos que foram estabelecidos como por o 
DSM-IV-TR. 

CONHECIMENTOS ESPECIFÍCOS 
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27) Um grande número de levantamentos da prevalência 
de demência já foi realizado em várias partes do 
mundo, sobretudo Europa, América do Norte e 
Japão. As taxas relatadas possuem variação ampla. 
Essas variações são devidas principalmente às 
diferenças de abordagem, tais como critérios 
distintos para a avaliação da presença ou ausência de 
sintomas e sinais; inquérito domiciliar ou 
institucional (pessoas já sob assistência).  

Em relação a isso, indique qual das seguintes 
afirmações é verdadeira sobre distúrbios mentais 
orgânicos agudos? 

a)    São causados principalmente por fatores psicológicos. 
b) São caracterizados por sintomas persistentes e 

duradouros. 
c)    Podem ocorrer como resultado de traumas físicos ou 

doenças graves. 
d) São tratados principalmente com psicoterapia e 

medicação antidepressiva. 
e)    São uma forma de distúrbio de ansiedade. 

 
 

28) O diagnóstico e o tratamento de problemas de saúde 
nos idosos são particularmente difíceis por causa da 
variabilidade e da cronicidade de muitas doenças, e 
também devido à multiplicidade de sintomas. Além 
disso, entre as pessoas idosas, os problemas de saúde 
físicos e mentais são altamente correlacionados e 
podem ser interativos. Para os planejadores de 
políticas, o propósito dos levantamentos 
psiquiátricos é planejar instalações e serviços para a 
população alvo.  

Sobre o tema assinale das seguintes opções qual é um 
exemplo de um distúrbio mental orgânico crônico? 
 

a)  Transtorno de ansiedade generalizada (TAG) 
b)  Transtorno obsessivo-compulsivo (TOC) 
c)  Transtorno de estresse pós-traumático (TEPT) 
d)  Transtorno bipolar 
e)  Demência 

 
29) As síndromes demenciais são caracterizadas pela 

presença de déficit progressivo na função cognitiva, 
com maior ênfase na perda de memória, e 
interferência nas atividades sociais e ocupacionais. O 
diagnóstico diferencial deve, primeiramente, 
identificar os quadros potencialmente reversíveis, de 
etiologias diversas, tais como alterações 
metabólicas, intoxicações, infecções, deficiências 
nutricionais, dentre outras. Nas demências 
degenerativas primárias e nas formas de sequelas, o 
diagnóstico etiológico carrega implicações 
terapêuticas e prognósticas.  

Sobre o tema indique das seguintes afirmações 
são verdadeiras sobre a demência? 

a)    É uma condição que afeta apenas idosos. 
b)   É causada por danos cerebrais irreversíveis. 
c)   É uma forma comum de distúrbio mental orgânico   

crônico. 
d)  Pode ser tratada com medicação antidepressiva. 
e)  Os sintomas incluem alucinações e delírios. 

 
30) O diagnóstico de certas patologias orgânicas não se 

faz pelo scanner mas pelo discurso. Referir-se à 
linguagem ao tratar da psicopatologia e do 
tratamento psicanalítico é essencial pois o sintoma 
não é indiferente ao discurso, o sintoma pode ser 
abordado pelo discurso. Se o profissional escolher 
falar do corpo que é atingido pela patologia orgânica 
reportando-se ao fato que o corpo vivente não existe 
sem as incidências do inconsciente sobre ele, está no 
caminho certo ao diagnóstico da patologia. 

Aponte qual dos seguintes é um exemplo de um 
distúrbio mental orgânico agudo? 

a)  Transtorno obsessivo-compulsivo (TOC) 
b)  Transtorno de ansiedade generalizada (TAG) 
c)  Transtorno bipolar 
d)  Transtorno de estresse pós-traumático (TEPT) 
e)  Delirium 

 
31) A epilepsia é uma das doenças neurológicas que 

ocorre com maior frequência. Devido à alta 
incidência e prejuízos advindos da falta de controle 
das crises faz-se necessário o conhecimento das 
peculiaridades da epilepsia a fim de promover ao 
paciente a intervenção adequada. Sobre a epilepsia, 
assinale qual das seguintes afirmações é incorreta 
sobre distúrbios psiquiátricos associados à epilepsia? 

a)  Distúrbios psiquiátricos são comuns em pessoas com 
epilepsia. 

b) Distúrbios psiquiátricos podem ser causados por 
medicações antiepilépticas. 

c)  Distúrbios psiquiátricos não afetam a qualidade de 
vida de pessoas com epilepsia. 

d) Distúrbios psiquiátricos podem ser tratados com 
medicação e terapia. 

e)  Distúrbios psiquiátricos podem aumentar o risco de 
crises epilépticas. 
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32) Por meio da definição do tipo de crise epilética e a 
identificação da causa é possível delinear o 
tratamento apropriado, conduzido de acordo com a 
singularidade e a resposta de cada paciente, 
promovendo dessa forma, uma escolha terapêutica 
satisfatória e melhoria da qualidade de vida, 
minimizando ou mesmo excluindo danos. Qual das 
seguintes opções é incorreta sobre o tratamento de 
distúrbios psiquiátricos associados à epilepsia? 

a)  A medicação pode ser usada para tratar distúrbios 
psiquiátricos em pessoas com epilepsia. 

b)  A terapia cognitivo-comportamental pode ser eficaz 
no tratamento de distúrbios psiquiátricos em pessoas 
com epilepsia. 

c)  O tratamento de distúrbios psiquiátricos em pessoas 
com epilepsia deve ser feito apenas por um  
psiquiatra. 

d)  A medicação antiepiléptica pode ser ajustada para 
ajudar a controlar os sintomas psiquiátricos. 

e)  O tratamento de distúrbios psiquiátricos em pessoas 
com epilepsia pode ser complexo e requer uma 
abordagem multidisciplinar. 
 

33) A partir do século XX, os avanços neurofisiológicos 
tornaram cada vez mais claros e consensuais aos 
cientistas que a epilepsia tinha origem cerebral e 
devia ser encarada como uma doença a ser tratada. A 
descoberta do neurônio e dos mecanismos de 
transmissão neuronal ocorrida nos séculos XVIII e 
XIX foi fundamental para que a epilepsia pudesse ser 
compreendida (Moreira, 2004). Os avanços 
biotecnológicos mais recentes contribuíram para o 
crescente conhecimento sobre os mecanismos 
envolvidos com a geração de crises e um dos 
desafios para os pesquisadores é fazer que essas 
informações cheguem ao maior número de pessoas 
possível para que os pacientes deixem de ser 
discriminados ou estigmatizados.  

Sobre o tema abordado acima, leias as seguintes 
afirmações e indique qual é incorreta sobre a relação 
entre distúrbios psiquiátricos e epilepsia? 

a)  Distúrbios psiquiátricos podem ser um fator de risco 
para o desenvolvimento de epilepsia. 

b) Epilepsia pode ser um fator de risco para o 
desenvolvimento de distúrbios psiquiátricos. 

c) Distúrbios psiquiátricos podem interferir no 
tratamento da epilepsia. 

d) Tratamento adequado de distúrbios psiquiátricos 
pode ajudar a melhorar o controle das crises 
epilépticas. 

e)  Distúrbios psiquiátricos em pessoas com epilepsia 
são sempre causados por medicações antiepilépticas. 
 

34) Qual das seguintes afirmações é verdadeira sobre o 
diagnóstico de um distúrbio delirante? 

a)  Os sintomas principais incluem alucinações e delírios 
persecutórios. 

b)  O distúrbio delirante é caracterizado por um período 
de pelo menos 1 mês de delírios não bizarros. 

c) O distúrbio delirante é um tipo de distúrbio 
esquizofreniforme. 

d)  O distúrbio delirante é tratado principalmente com 
medicamentos antipsicóticos de segunda geração. 

e) O distúrbio delirante é uma forma de distúrbio 
bipolar. 
 

35) Qual das seguintes opções é um exemplo de um 
distúrbio esquizoafetivo? 

a)  Transtorno bipolar com características psicóticas 
b)  Esquizofrenia catatônica 
c)  Transtorno delirante persistente 
d)  Transtorno esquizotípico de personalidade 
e)  Transtorno esquizofreniforme breve 

 
36) De acordo com as últimas informações do IBGE 

acerca do Município de Santo Antônio dos Lopes, 
assinale a alternativa incorreta: 

a) O índice de escolarização de crianças e adolescente 
de 06 a 14 anos é de mais de 95%.  

b) A população estimada do Município está entre 14 e 
15 mil habitantes. 

c) Dos mais de duzentos Municípios do Maranhão, 
Santo Antônio dos Lopes está entre os cinquenta 
menores índices de IDH municipal. 

d) O clima do Município é quente e úmido, com apenas 
duas estações, ou seja, inverno, de dezembro a maio 
e verão, de junho a novembro.  

e) O Município tem mais de sessenta anos de fundação. 
 
37) A mesorregião do Maranhão em que se localiza o 

Município de Santo Antônio dos Lopes é: 
a) Centro Maranhense  
b) Leste Maranhense  
c) Sul Maranhense  
d) Oeste Maranhense  
e) Norte Maranhense 
 
38) Acerca do que dispõe o Estatuto dos Servidores 

Públicos do Município de Santo Antônio dos Lopes, 
analise as assertivas abaixo: 

I – É vedado o exercício cumulativo de mais de um cargo 
em comissão, ressalvada a nomeação em caráter 
interino, sem prejuízo das atribuições do cargo que 
atualmente ocupa, hipótese em que o servidor 
acumulará as remunerações dos cargos enquanto 
perdurar a interinidade. 

II – A nomeação para cargos em comissão destina-se 
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apenas às atribuições de direção, chefia e 
assessoramento e depende de prévia aprovação em 
concurso púbico de provas ou de provas e títulos. 

III – A posse ocorrerá no prazo de 15 (quinze) dias 
contados da publicação do ato de nomeação, 
podendo ser prorrogado por igual período a 
requerimento do interessado. 

IV – É de dez dias o prazo para o servidor efetivo entrar 
em exercício, contados da data da posse, podendo ser 
prorrogado por igual período a pedido do 
interessado. 

  
A ordem correta após a análise é: 

a) V, F, V, V e F.  
b) V, V, V e V.  
c) V, F, F e V.  
d) F, F, F e F.  
e) F, V, V e F. 
 
39) Acerca da estabilidade prevista no Estatuto dos 

Servidores Públicos do Município de Santo Antônio 
dos Lopes, assinale a alternativa incorreta: 

a) A estabilidade se dará após três anos de efetivo 
exercício, desde que aprovados em estágio 
probatório.  

b) A estabilidade é voltada exclusivamente para 
servidores nomeados para cargo de provimento 
efetivo em virtude de concurso público.  

c) O servidor estável pode perder o cargo em virtude de 
procedimento de avaliação periódica de 
desempenho, na forma do disposto em lei, 
assegurada ampla defesa. 

d) O servidor estável pode perder o cargo em virtude de 
abertura de processo judicial.  

e) O servidor estável pode perder o cargo em virtude de 
processo administrativo disciplinar no que lhe seja 
assegurada ampla defesa. 

 
40) A respeito da promoção prevista no Plano de Cargos, 

Carreiras e Salários dos servidores públicos da 
Administração Direto do Município de Santo 
Antônio dos Lopes, assinale a alternativa correta: 

a) A promoção será realizada a cada dois anos, 
mediante requerimento do servidor interessado.  

b) Poderão participar do procedimento de promoção os 
servidores de provimento efetivo e os de livre 
nomeação e exoneração.  

c) Não poderá obter a promoção o servidor que tenha 
faltado ao trabalho sem justificativa por mais de dez 
dias intercalados, durante o interstício de um ano, 
resguardados os casos previstos em lei.  

d) As promoções serão realizadas após o estágio 
probatório, automaticamente na forma legal.   

e) Não poderá obter a promoção o servidor que tiver 
sido punido nos últimos vinte e quatro meses com 
pena de advertência por escrito ou repreensão. 

 


